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Commune de PREZ - Budget des nouveaux investissements 2020 

(Validés par le Conseil en séance du 6 mai 2020) 

 

Administration 
 
Aménagement des archives avec un système Compactus, selon offre, CHF 15'500.- pour 
l’installation ainsi qu’un complément pour des éventuels frais de déménagement et 
d’adaptation des locaux, soit au total CHF 18'000.- 
 

Financement par l’emprunt   

Investissement de 18'000.- Coûts annuels 

Intérêts 2% 360.00 

Amortissements 15% 2'700.00 

Coûts totaux 3'060.00 

 
 
 
Police du feu 
 
Participation à l’acquisition d’un véhicule pour les pompiers pour un montant de 
CHF 45'000.-, soit le 60% sur la valeur totale estimée à CHF 75'000.-  
 

Financement par l’emprunt   

Investissement de 45'000.- Coûts annuels 

Intérêts 2% 900.00 

Amortissements 15% 6’750.00 

Coûts totaux 7’650.00 

 
 
Ecoles 
 
Acquisition d’un bus scolaire, selon offres, pour environ CHF 80'000.- 
Le bus sera acheté et la part de Ponthaux (24%) sera refacturée.  
Ou autre possibilité : une éventuelle location pour CHF 30'000 à mettre au fonctionnement.  
 
Acquisition de mobilier (armoires et chaises) par le Cercle scolaire, total CHF 30'000.-. 
La participation de Prez se monte à CHF 23’000.- 
Habituellement le Cercle scolaire enregistrait ces investissements dans le compte de 
fonctionnement. Méthode comptable à revoir lorsque PREZ gèrera le Cercle scolaire à partir 
d’août 2020. 
 

Financement par l’emprunt   

Investissement de 23'000.- Coûts annuels 

Intérêts 2% 460.00 

Amortissements 15% 3’450.00 

Coûts totaux 3’910.00 
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Approvisionnement en eau 
 
Phase II de l’étude de captage de la source des Romains pour CHF 45'000.- comprenant CHF 
30'000.- pour l’étude et CHF 15'000.- pour le matériel nécessaire à l’étude.  
Dans le cadre de la nouvelle loi sur l’approvisionnement en eau, le prix de l’eau communale 
devra être augmentée de manière significative. Un scénario avec captage d’eau est moins 
péjorant que si l’on ne fait pas d’investissement. On risque de se retrouver avec la nécessité 
d’acheter la totalité de l’eau pour Prez. Avec cet investissement, le prix de l’eau 
n’augmentera pas aussi significativement.   
 

Financement par l’emprunt   

Investissement de 45'000.- Coûts annuels 

Intérêts 2% 900.00 

Amortissements 15% 6’750.00 

Coûts totaux 7’650.00 

 
 
Endiguements 
 
Déplacement et remplacement d’une conduite pour le ruisseau des Combes, art. 248, 
tronçon entre la boucherie et la ferme ex-Berger : étude de faisabilité pour 24'500.-, selon 
devis, afin d’estimer les travaux à réaliser dont le crédit sera voté plus tard. 
 

Financement par l’emprunt   

Investissement de 24'500.- Coûts annuels 

Intérêts 2% 490.00 

Amortissements 2% 900.00 

Coûts totaux 1’390.00 

 
 
 
 
Total des investissements proposés : CHF 235'500.- 
 
Total des intérêts : 3'110.- 
 
Total des amortissements : 20'550.- 
 
Coûts totaux : 23'660.- 
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1. BUT - OBJECTIFS 

Une nouvelle construction de type habitation est souhaitée sur l’article 248 RF à Prez-vers-Noréaz. Le 

ruisseau des Combes, canalisé dans ce périmètre, transite notamment par la parcelle susmentionnée. La 

procédure de construction pourra être lancée une fois que la protection contre les crues sera assurée. La 

commune de Prez-vers-Noréaz souhaite étendre le tronçon à protéger et à étudier sur l’ensemble du 

secteur bâti où le ruisseau des Combes est enterré. 

 

Le but de cette étude est dans une première phase, d’étudier la faisabilité de faire transiter le débit de crue 

par un nouveau collecteur sur l’ensemble du tronçon concerné. Dans une deuxième phase et uniquement 

dans le cas où il s’avère techniquement impossible de faire transiter l’entier du débit de crue par un 

collecteur, le diamètre maximal qui peut être possible pour la réfection du collecteur sera définit. Une 

variante sera proposée pour diriger en surface les eaux ne pouvant pas transiter par le collecteur et ainsi 

assurer une protection contre les crues dans ce secteur. 

 

Cette offre contient les prestations pour fournir au Maître d’ouvrage les documents nécessaires à 

l’établissement d’un dossier complet comprenant la phase d’étude de faisabilité. 

1.1 TRONÇON, PERIMETRE CONCERNE 

 

Le tronçon pris en compte dans la présente offre, pour l’analyse de protection contre les crues et le 

dimensionnement de la mise sous tuyau du ruisseau des Combes, s’étend de la tête d’entrée de la 

canalisation sur l’article 60 RF jusqu’à l’aval du village, sur l’article 732 RF. 

 

 

Figure 1 – Définition du secteur de l’étude 

Ruisseau des 

Combes canalisé 

Ruisseau des Combes 

à ciel ouvert 

Secteur de l’étude 
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1.2 POINTS TRAITES PAR LE PROJET 

Le projet traitera dans une 1ère phase : 

 

• Dimensionnement de la section du collecteur ; 

• Proposition d’un tracé ; 

• Coordination avec le service des lacs et cours d’eau (SEn). 

 

Dans une 2ème phase et uniquement dans le cas où il s’avère techniquement impossible de faire transiter 

le débit de crue par un nouveau collecteur étudié lors de la 1ère phase, le projet traitera : 

 

• Dimensionnement de la section maximale du collecteur pouvant être réalisé ; 

• Mesures de protection contre les crues en surface ; 

• Coordination avec le service des lacs et cours d’eau (SEn). 

 

1.3 DESCRIPTION DES PRESTATIONS A ACCOMPLIR 

Selon la norme SIA 103, Règlement concernant les Prestations et Honoraires des ingénieurs civils RPH 

version 2014, les prestations suivantes sont comprises dans la présente offre : 

 

Les prestations contenues dans notre offre correspondent aux cases cochées (☒) ci-dessous. 

 

Phases Phases partielles 

☐ 1 Définition des objectifs ☐ 11 Enoncé des besoins, approche méthodologique  

☒ 2 Etudes préliminaires ☒ 21 Définition du projet de construction, étude de faisabilité 

  ☐ 22 Procédure de choix de mandataires 

☐ 3 Etude du projet ☐ 31 Avant-projet 

  ☐ 32 Projet de l’ouvrage 

  ☐ 33 Procédure de demande d’autorisation / Dossier de la 

mise à l’enquête 

☐ 4 Appel d’offres ☐ 41 Appels d’offres, comparaison des offres, propositions 

d’adjudication 

☐ 5 Réalisation ☐ 51 Projet d’exécution 

  ☐ 52 Exécution de l’ouvrage 

  ☐ 53 Mise en service, achèvement 

☐ 6 Exploitation ☐ 61 Fonctionnement 

  ☐ 62 Surveillance / contrôle / entretien 

  ☐ 63 Maintenance 

☐ 7 Expertise ☐ 71 Expertise 
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2. METHODOLOGIE 

2.1 APPROCHE GLOBALE 

Notre philosophie d'approche des projets se veut globale et complète : 

 

" Être local, penser global " 

 

Une telle approche permet de faire apparaître les interactions entre les problèmes à traiter, de manière à 

dégager des solutions simples, efficaces et économiques. 

 

Les sujets traités sont : SITE ET PAYSAGE 

 INFRASTRUCTURES 

  EQUIPEMENTS DE SECURITE 

 

L’approche globale est particulièrement importante pour garantir une politique d’aménagement à long 

terme et une continuité harmonieuse entre les étapes. 

 

2.2 APPROCHE LOCALE 

Notre expérience dans ce genre de mandat nous permettra : 

• de garantir une prise en compte de tous les problèmes d’impact des nouveaux aménagements 
dans le site ; 

• de mener une démarche permanente en vue d’adapter les projets à la configuration des lieux ; 

• d’associer judicieusement et économiquement les installations de surface et souterraines 
communales ou cantonales ; 

• de traiter complètement les mesures contre les crues à adopter ; 

• de tenir compte des intérêts en présence, citoyens, habitants, riverains, usagers, et de proposer 
des mesures en adéquation aux problèmes posés et attentes de chacun. 

 
 

3. BASE DE L’OFFRE 

Documents principaux : 

• Séance et vision locale du 06 novembre 2019 avec M. Jean-Claude Pache, Conseiller communal ; 

• Correspondance mail M. Sauterel, collaborateur technique au SEn ; 

• Recommandations diverses de l'Office Fédéral des Routes, de l’Office Fédéral de l’Environnement, 
des Offices cantonaux des Ponts et Chaussées, de l'Aménagement du Territoire, du Patrimoine 
Historique, de l’Environnement, etc. 

• Recommandations de la SIA ; 

• Recommandations de la VSA ; 

• PGEE communal ; 

• Rapport explicatif communal de la cartographie des dangers liés aux crues, région Plateau ; 

• Règlement concernant les Prestations et Honoraires des ingénieurs civils RPH SIA 103, version 
2014. 
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4. ESTIMATION DU COÛT DES PRESTATIONS 

4.1 EVALUATION DES HONORAIRES POUR LES « PRESTATIONS ORDINAIRE » 

Nos prestations ordinaires sont offertes de manière globale.  

Compte tenu du contexte de cette étude de faisabilité, nos prestations sont calculées selon le trableau des 

honoraires suivant en tenant compte d’un rabais d’environ 10% sur nos tarifs de base. 

Nom / Prénom Fonction exercée  
Catégories 

SIA 

Tarif horaire  
de base HT 

[CHF/h] 

Rabais 
~10% 

Tarif horaire 
proposé HT 

[CHF/h] 

Patrice Bersier Chef de projet C 157.- 17.- 140.- 

Antao Pasquier Chef de projet adjoint D 133.- 13.- 120.- 

Sven Vallat Dessinateur E 111.- 11.- 100.- 

Fanny Mischler Administration E 111.- 11.- 100.- 

 

 

De plus, cette offre se compose comme mentionné dans les chapitres précédents, en deux études.  

 

La première tient compte du dimensionnement du collecteur pour y faire transiter le débit de crue et s’élève 

à CHF 9'000.- (HT).  

 

Pour cette première étude, soit le traitement des EP par un nouveau collecteur, sont notamment 

considérées comme prestations comprises : 

• Analyse de la situation ; 

• Récolte des informations ; 

• Visions locales ; 

• Prédimensionnement de la section du collecteur ; 

• Proposition de concepts / variantes de tracé ; 

• Dimensionnement de la section du collecteur ; 

• Etablissement d’une note technique ; 

• Relevés de chambres ; 

• Relevés de terrain ; 

• Etablissement de plans (situation, profil en long et profil type) ; 
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La deuxième étude s’articule autour de la protection contre les crues et l’étude de variante pour traiter les 

eaux en surface. Le montant de cette deuxième offre est de CHF 13'500.- (HT).  

 

La deuxième phase de cette étude sera à entreprendre uniquement dans le cas où, pour des raisons 

techniques, la première se révèle irréalisable. 

 

Pour la deuxième étude, soit le traitement des EP en surface, sont notamment considérées comme 

prestations comprises : 

• Récolte des informations ; 

• Coordination avec les services cantonaux ; 

• Etude sur la protection des crues ; 

• Propositions de concepts / variantes de protection contre les crues en surface ; 

• Etablissement d’un rapport technique ; 

• Etablissement de plans (zonages, variantes) ; 

4.2 ESTIMATION DES HONORAIRES POUR LES « PRESTATIONS À CONVENIR 

SPÉCIFIQUEMENT » 

Les prestations à convenir spécifiquement, non comprises dans les prestations ordinaires, seront 

effectuées à la demande préalable du MO et seront rémunérées au tarif-temps (TT). Le montant de ces 

prestations est difficile à estimer. Toutefois, compte-tenu de notre expérience dans ce genre de dossier, 

nous avons évalué un montant de CHF 2'000.- (HT). 

 

Sont notamment considérées comme prestations particulières : 

• Etablissement des courriers incombant au Maître d’ouvrage dans les domaines financiers, 
administratifs et techniques utiles et nécessaires au projet ; 

• Séances avec les services cantonaux ; 

• Etudes de variantes suite à des modifications de projet demandées par le MO et/ou par les services 
cantonaux ; 

4.3 FRAIS ACCESSOIRES 

Selon RPH SIA 103, version 2014, art. 5.4.4 

 

Font partie des frais accessoires : 

☒ les frais de déplacement, 

☒ le logement et les repas pris à l’extérieur, 

☒ les frais de documentation (copies, sorties de plotter, travaux d’impression et de reliure, 

annonces et publications, maquettes de présentation, acquisition de plans et d’autres 
documents, livraison et archivage de supports informatiques), 

☒ l’utilisation d’équipements spéciaux et des programmes correspondants, par exemple appareils 

d’arpentage, de surveillance ou d’analyse, 

☒ les applications électroniques spéciales telles que logiciels pour analyses spéciales ou 

plateformes de projet, 

☒ les taxes et les primes d’assurances extraordinaires, 

☒ les frais du bureau de chantier (location, équipement, éclairage, chauffage, raccordement 

téléphonique et internet, nettoyage.
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5. SYNTHÈSE – CONCLUSIONS – RECOMMANDATIONS 

Notre équipe pluridisciplinaire, composée d’ingénieurs, d’urbanistes, d’aménagistes, de paysagistes et de 

techniciens expérimentés se fera un honneur de rechercher et de vous conseiller sur les meilleures 

solutions pour votre projet. 

 

Nous pouvons vous garantir que nous accomplirons nos prestations dans les meilleures conditions qui 

soient. Nous mettrons tout en œuvre afin de vous satisfaire pleinement. 

 

Nous avons pris toutes les dispositions afin de pouvoir vous offrir un projet de haute qualité tout en vous 

offrant un prix compétitif. 

 

 

 

 

 

Marly, le 18 novembre 2019 

 

 

RWB Fribourg SA 

 

 

Patrice Bersier Antao Pasquier 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La présente offre est propriété de RWB Fribourg SA. Elle ne peut être utilisée, reproduite ou communiquée 

à des tiers sans l'autorisation expresse de RWB. 
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